



令人“脑洞大开”的液氮冰淇淋。

天气这么热！ 万物皆可雪糕

稀奇古怪的口味，价格大多不便宜 宁波人愿意买单吗？

高温消费镜像

气温不断飙升，又到了需要冰淇淋来“解锁”高温天的时候了。今年的冰淇淋又有哪些新“玩法”？日前，记者走访市场了解到，各种脑洞大开的口味依旧层出不穷、持续走俏。



在江北万达的永辉超市内，市民正在选购消暑食品。

米酒味、铁观音口味、奥利奥夹心…… 万物皆可“雪糕”！

7月6日下午，记者走访江北万达广场的永辉超市、东部新城罗森便利店等超市看到，冰柜区域基本已经被今年新一轮的网红冰淇淋占据，大多依旧延续着包装新潮、口味奇特的“网红特征”。

与往年相比，今年的“跨界产品”出镜率更高了。记者注意到，在小红书上频频存在感的液氮冰淇淋、铁观音口味冰淇淋、汉堡冰淇淋、米酒味冰淇淋、奥利奥夹心冰淇淋等，都一个不落地出现在宁波市场。

在东部新城的一家盒马鲜生超市内，记者看到一款小罐茶联名款冰淇淋，不仅出品了铁观音口味的冰淇淋，还有白茶口味、茉莉绿茶口味等，选择颇为丰富。记者查看配料表看到，其制作特点在于选用茶粉作为配料，加入生牛乳，因此口感上确实带有较为浓郁的茶香。

还记得几年前的网红款黄酒棒冰吗？今年的新生力量是口感更为柔和的米酒味冰淇淋，里头也是真的“有酒有故事”。在永辉超

市，记者看到一款桃子米酒味冰淇淋，其配料表上不仅有常规的巴氏杀菌乳，还有米酒成分，以水、大米、酒曲、水蜜桃泥等调和而成。

除了口味奇特之外，今年冰淇淋也有不少联名款、怀旧款颇为吸引眼球。记者注意到，杭州雪糕品牌五丰今年有一款1929纪念版雪糕。据说是为了纪念1929年杭州西冷制冰厂成立（五丰冷食前身）并制售出了杭州第一根棒冰。从售价看，这款纪念版雪糕每支售价在10元左右。

“网红款”价格大多不便宜 宁波人愿意买单吗？

网红冰淇淋的崛起伴随着另一个事实，就是冰淇淋价格的一路飙升。

记者在盒马鲜生超市（宏泰店）、永辉超市（江北万达店）逛了一圈，看到的网红冰淇淋每款基本都在10元以上。以小罐茶联名款冰淇淋为例，其规格为90克，采用杯装，每杯的售价为18元；桃子味米酒冰淇淋采用盒装，其规格为250克，每盒的售价为28.8元。

虽然价格并不便宜，口味也都有些“奇葩”，不过由于有话题感，自带社交属性，满足了年轻人的猎奇心理，这些网红冰淇淋的销量都不错。

记者在东部新城一家罗森便利店待了10来分钟，陆续有在附近工作的上班族前来购买。“我看到朋友圈有人发这种雪糕，觉得很新鲜，就想买来尝尝。”正在挑选的市民单女士对记者说。

“网红冰淇淋基本上都是靠口味、包装、形态取胜，品牌性可能会稍微弱化一些。实际上，网红冰淇淋已经稍微脱离了原来（冰淇淋）的意义，作为一个新的品类，类似休闲食品。它其实是做了另外一种消费转移。”宁波市商务局有关负责人表示。

“但无论是什么产品，都是有生命周期的。例如2019年曾经火遍全网的双蛋黄雪糕，也仅仅火了一个夏季。对于消费者而言，这种新鲜感会随着尝鲜期的逝去而逐渐消失，人们的关注点最终还是回归到产品品质和性价比本身。最终能留下来的必将是过硬产品质量的基础上，更具创新能力、应变能力和文化内涵的产品。”该负责人认为。 记者 史妮超 文/摄

“暑期第一课 安全伴我行” 安全乘公交，平安过暑假

暑假到来，学生户外活动增多，而公交车会成为不少学生出行的主要交通工具。为了让孩子们度过一个平安暑假，7月7日下午，宁波公交集团镇海公司联合镇海区骆驼街道南一社区开展“暑期第一课 安全伴我行”主题安全教育活动。公交志愿者根据实际工作经验，通过图版展示、你问我答、模拟演练等方式为各位同学支招暑期出行安全。

活动现场，公交司机郑福来向同学们重点介绍了突发事件的应急处理、救生设备和消防灭火器的正确使用方法等，教育引导学生们在假期里自觉牢记安全常识，提高自救互救能力，快乐安全过暑假。

“今天我学到了很多安全文明乘车知识，以后自己乘坐公交车出行时，一定会自觉排队，安全乘车、文明乘车，积极争做文明交通的小小倡导者。”来自南



志愿者郑福来向同学们传授出行安全知识。

一社区的徐宇成同学说道。

“此次活动主要是帮助同学们掌握更多的暑期公交安全知识，大大增强学生的自我保护意识，针对部分留守儿童来到宁波与父母团圆的情况，我也希望家长履行好监护人的义务，看管好自己的小孩，引导他们在暑假期间做一名文明交通参与者。”郑

福来介绍说。

据了解，宁波公交集团下阶段还将开展各种丰富多彩的暑期交通安全宣传教育活动，在中小學生中形成学习交通法规、自觉遵守交通法规的良好氛围，保障学生度过一个快乐、安全的暑假。 记者 张培坚

通讯员 董美巧 文/摄

历史新高！

昨日宁波电网负荷 达1649.82万千瓦

7月7日13点52分，宁波电网全社会负荷达1649.82万千瓦，超过2020年8月14日创下的历史全社会最高负荷1639.08万千瓦，创下历史新高。据悉，空调负荷提升是宁波电网负荷增长的主要成因。

根据预测，今年全省气温普遍较高，全省用电负荷预计将超过9800万千瓦，宁波市用电负荷也将超过1800万千瓦。

在高峰负荷下，电网供电压力陡增，断面负载水平大幅攀升。面对夏季负荷高峰挑战，宁波是否已做好了准备？

国网宁波供电公司相关负责人表示，他们已提前准备，积极应对。一方面不断强化电网网架；另一方面充分利用数字化转型成果，保障电网薄弱环节快速甄别；需求侧响应、虚拟电厂等高弹性电网手段严阵以待，确保宁波电网应急能力充足可靠。

同时，国网宁波供电公司加强与气象部门的协同合作，密切跟踪天气发展趋势，落实电厂顶峰要求等措施，保证电力供应充足，为宁波电网安全运行保驾护航，全力确保广大市民用电不受影响。

记者 滕华 通讯员 朱晓杰 朱航 常鹏